Информация о результатах контрольного мероприятия «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 

«Добрянский детский сад № 21» 
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Добрянского муниципального района на 2016 год проведено контрольное мероприятие «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Добрянский детский сад № 21».

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

1. Сотрудникам Учреждения производились выплаты стимулирующего характера с нарушением Положения о выплатах компенсационного, стимулирующего характера работникам МБДОУ «Добрянский детский сад № 21», утвержденного приказом от 16.01.2014 № СЭД-01-07-2 (в ред.от 18.01.2016 № СЭД-01-07-10).

Так производились стимулирующие выплаты за работу в конкурсной комиссии при непосредственном участии сотрудника в конкурсе, размеры выплат превышали размеры, установленные Положением, также производились стимулирующие выплаты за участие в конкурсах без предъявления документов, подтверждающих факт участия сотрудника в конкурсе.

2. Сумма нарушений за проверяемый период составила 35,2 тыс. руб.
3. Установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ).

Так, в нарушение п. 2 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ из 44 заключенных в 2015 году договоров на поставку продуктов питания в 35 отсутствовало одно из основных условий контракта, что цена  контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

За 9 месяцев 2016 года аналогичные нарушения выявлены в 21 договоре из 34 заключенных договоров.

Также в нарушение п.4 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ в 5 договорах отсутствовало обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.
Контрактный управляющий и руководитель учреждения привлечены к дисциплинарной ответственности.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Земское Собрание Добрянского муниципального района, Главе муниципального района – главе администрации Добрянского муниципального района, в прокуратуру г. Добрянка.
