ИНФОРМАЦИЯ

О результатах контрольного мероприятия ««Проверка законности и эффективности использования субсидий, выделенных из бюджета Добрянского муниципального района на предоставление муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися в 2015 году»
Основание для проведения контрольного мероприятия: 

План работы Контрольно-счетной палаты Добрянского муниципального района на 2016 год, распоряжение Контрольно-счетной палаты Добрянского муниципального района от 15.06.2016 г. № 36.

Цели контрольного мероприятия: 

Установить законность выделения учреждениям образования субсидий из бюджета Добрянского муниципального района на предоставление муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися в 2015 году;

Определить состояние отчетности, контроля и целевое направление использования выделенных из бюджета Добрянского муниципального района субсидий.
Определить степень эффективности использования субсидий на оказание муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися.

Предмет контрольного мероприятия:

средства бюджета Добрянского муниципального района, Пермского края.

Объект (объекты) контрольного мероприятия: 

- Муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации Добрянского муниципального района»;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей «Логос»; 
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Добрянская детская школа искусств»;

-  Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Полазненская средняя общеобразовательная школа № 1».

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 21.06.2016 года по 15.07.2016 года.
Исполнитель проверки:  аудитор КСП ДМР  - А.В. Слободчиков.
Результаты контрольного мероприятия:
1. Муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации Добрянского муниципального района» (далее - Управление)
Проверкой установлено, что в нарушение п. 5.3. и п. 5.4. раздела 5 Порядка формирования, размещения и контроля исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного Постановлением главы администрации Добрянского муниципального района от 30.07.2009 № 782 «Об утверждении Порядка формирования, размещения и контроля исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг», порядок контроля оказания муниципальных услуг в Управлении не разработан. Форма отчета о результатах оказания муниципальных услуг не утверждена, в результате чего оценка оказания муниципальной услуги не производится.

Проверкой смет на проведение мероприятий с учащимися и Плана мероприятий с учащимися на 2015 год, утвержденного приказом Управления от 30.12.2015 № СЭД-01-06-373 установлено завышение норм расходов финансирования мероприятий с учащимися в 2015 году, утвержденных приказом Управления образования от 02.02.2015 № СЭД-01-06-21 по мероприятиям, проводимым МБОУ ДОД  «Центр дополнительного образования детей «Логос». Сметы приняты и согласованы Управлением:

-  XVI муниципальный конкурс научно-исследовательских и учебно-исследовательских работ, проводившийся 14 февраля 2015 года превышение 480,0 руб. 

- конкурса профессионального мастерства «Волшебники детского мира» превышение 2300,0 руб.

Три сметы по мероприятиям с учащимися на момент проведения проверки в Управлении отсутствовали, что свидетельствует о ненадлежащем контроле за формированием и исполнением муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися (копии представлены в период проведения проверки):

- смета на проведение досуговых мероприятий с обучающимися Центра – МБОУ ДОД «ЦДОД «Логос» - апрель 2015г.;

- смета на проведение досуговых мероприятий с обучающимися Центра – МБОУ ДОД «ЦДОД «Логос» - декабрь 2015г.;

- смета для участия и экскурсии на 9-ю международную ярмарку народных промыслов – ПЦДОД «Школа технического резерва» март 2015г.

Проверкой установлено, что при финансировании мероприятий с учащимися Полазненской средней образовательной школы № 1, в нарушение заключенного Соглашения, было допущено два случая несвоевременного финансирования мероприятий с учащимися из четырех, в размере 218,1 тыс. руб., соответственно 149,1 тыс. руб. - 1 день и 69,0 тыс. руб. - 9 дней, что составило 86,2%.

2. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей «Логос» (далее – Учреждение «Логос»)

Проверкой установлено, что при составлении смет по двум мероприятиям допущено превышение норм расходов на проведение мероприятий с учащимися в 2015 году, утвержденных приказом Управления образования от 02.02.2015 № СЭД-01-06-21.

Так, на «XVI муниципальный конкурс научно-исследовательских и учебно-исследовательских работ», была составлена смета на 13 000 руб., согласно которой предусматривалось 100 участников, на которые по нормам расходов на приобретение канцтоваров и расходных материалов полагалось 1 000 руб. Однако сметой предусмотрено было 1 480 руб. По смете превышение 480 руб.
На проведение конкурса профессионального мастерства «Волшебники детского мира» стоимость предусмотренных сметой личных призов превышает нормы расходов на 2300, руб.
При проведении 14.02.2015 года XVI муниципального конкурса научно-исследовательских и учебно-исследовательских работ, фактические расходы на мероприятие превысили утвержденные нормы расхода на 9550,0 руб., что составило 73,5% от расходов, предусмотренных по нормам.  В соответствии со сметой было приобретено 20 подарочных сертификатов по 500,0 руб. По результатам конкурса было определено 4 дипломанта I степени. Данные о дальнейшем использовании остальных 16 сертификатов на 8000,0 руб. в Учреждении отсутствуют. 

При проведении Конкурса профессионального мастерства «Волшебники детского мира», проводившегося 26.11 – 10.12.2015 г., превышение утвержденных норм расхода на его проведение составило 2 550,0 руб., в том числе превышение норм расходов на призы (подарочные сертификаты) 2300,0 руб.
Проверкой установлено, что при проведении ряда мероприятий, включенных в План районных мероприятий с учащимися, утвержденный приказом Управления от 29.01.2015 № СЭД-01-06-18 (в редакции от 30.12.2015 № СэЭД-01-06-373), сметы составлялись не на весь объем расходов по мероприятиям, а только на расходы за счет средств бюджета района. Так, мероприятия, связанные с выездом на фестивали и конкурсы в другие регионы Российской Федерации (XVIII Международного фестиваля - конкурса «Надежды Европы», г. Сочи, и Открытый Республиканском фестивале детской народной хореографии «Хоровод дружбы», г. Туймазы), финансировались либо только на организационный взнос, либо на транспортные услуги. Остальные расходы производились за счет внебюджетных средств (пожертвования), денежных средств физических лиц (родителей), безвозмездно вносимых на проведение мероприятий. Учет пожертвований (благотворительных взносов) в Учреждении «Логос» не производится, что является нарушением требований, установленных Приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (ст. 180) и Приказом Минфина РФ от 16.12.2010 N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" (п. 94). 
3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Добрянская детская школа искусств» (далее – «ДДШИ»)

Проверкой установлено, что при проведении ряда мероприятий, включенных в План районных мероприятий с учащимися, утвержденный приказом Управления от 29.01.2015 № СЭД-01-06-18 (в редакции от 30.12.2015 № СэЭД-01-06-373), в приказах и актах «ДДШИ» были допущены расхождения (Конкурс детского творчества «Формула успеха, г. Пермь и Всероссийский конкурс «Весна в Прикамье» г. Пермь.). В приказах в пункте об оплате транспортных услуг – определены средства школы, а в Актах о проведении мероприятий – транспортные услуги за счет родительских взносов. 

Следует отметить, что денежные средства физических лиц (родителей), безвозмездно вносимые на проведение «ДДШИ» мероприятий по Плану на 2015 год, являющиеся пожертвованиями, в «ДДШИ» не учитываются, что является нарушением требований, установленных Приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (ст. 180) и Приказом Минфина РФ от 16.12.2010 N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" (п. 94).

8.4. МАОУ «Полазненская средняя общеобразовательная школа № 1»

 (далее – ПСОШ № 1)

     По результатам анализа полноты и своевременности финансирования выполнения муниципального задания, в соответствии с выписками по лицевым счетам ПСОШ №1, установлено два случая несвоевременного  финансирования Управлением образования администрации Добрянского муниципального района муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися в размере 218,1 тыс. руб.

Выводы:
При использовании средств Добрянского муниципального района, выделенных на предоставление муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися в 2015 году допущены нарушения: 

1. Неэффективное использование бюджетных средств. 

- при формировании муниципальной услуги (составление смет на проведение мероприятий с учащимися) по двум мероприятиям с учащимися в 2015 году допущены случаи превышения установленных норм расходов на их проведение в размере 2 780,0 руб. 

- при фактическом проведении мероприятий с учащимися сумма превышения бюджетных расходов составила 12 100 руб. В том числе, сведения об использовании 16 сертификатов на 8 000,0 руб. отсутствуют.

2. Нарушения действующего законодательства Российской Федерации, Пермского края и нормативных правовых актов Добрянского муниципального района:

-   несвоевременное перечисление субсидий - 218,1 тыс. руб.;
- отсутствует бухгалтерский учет в образовательных учреждениях Добрянского муниципального района внебюджетных средств (пожертвований), направляемых на проведение мероприятий с учащимися, включенных;

- в Управлении образования не разработан порядок контроля оказания муниципальных услуг и отчетности образовательными учреждениями Добрянского муниципального района, регламентированный Постановлением главы администрации Добрянского муниципального района от 30.07.2009 № 782 «Об утверждении Порядка формирования, размещения и контроля исполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг»;

-  в 2015 году Управлением не было проведено ни одной проверки в образовательных учреждениях Добрянского муниципального района по выполнению муниципальной услуги по организации мероприятий с учащимися.
Предложения:

- направить материалы контрольного мероприятия, в рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве КСП ДМР и Прокуратуры г. Добрянки, в Прокуратуру г. Добрянки;
-  направить представление начальнику МКУ «Управление образования Добрянского муниципального района» о предупреждении выявленных нарушений и недостатков, указанных в акте контрольного мероприятия № 30 от 15.07.2016 г.;
- направить представление директору МБОУ ДОД ««Центр дополнительного образования детей «Логос» об устранении и предупреждении выявленных нарушений и недостатков, указанных в акте контрольного мероприятия № 28 от 06.07.2016 г.;
-  направить представление директору МБУ ДО «Добрянская детская школа искусств» об устранении и предупреждении выявленных нарушений и недостатков, указанных в акте контрольного мероприятия № 27 от 01.07.2016 г.;

- направить информационные письма об итогах контрольного мероприятия: 

 - главе Добрянского муниципального района – главе администрации Добрянского муниципального района;

- председателю Земского Собрания Добрянского муниципального района.

