В январе 2020г. жители Добрянского городского  округа приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», вспомнили и почтили память мирных жителей Ленинграда, которые, будучи окруженными врагом и отрезанными от остального мира, с 8 сентября 1941г. по 27 января 1944г. боролись за свои жизни и жизни родных и близких. 
В дни акции на территории нашего округа сотрудниками учреждений культуры, молодежной политики, образования проведено 109 мероприятий, приняло участие  около  6 682 человек.
МБУК «Культурно-досуговый центр "Орфей". Проведен  перфоманс "Блокадный Ленинград". В фойе "Орфея"  оформлен информационный стенд. Участниками акции стали педагоги и учащиеся общеобразовательных учреждений города, представители организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Добрянского района Пермского края. В завершении акции каждый желающий мог взять 125-граммовый кусочек хлеба, именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена для жителей Ленинграда, оказавшиеся в блокадном кольце.
27 января для старшеклассников общеобразовательных учреждений города Добрянки  и техникума им. П.И. Сюзева организован показ фильма "Спасти Ленинград".
МБУК «Полазненский центр творчества и досуга».  В рамках акции  "Блокадный хлеб" организованы и проведены такие мероприятия 
как Концертная программа, посвященная памяти  жителей  блокадного Ленинграда и  тематическая беседа в музейном отделе ПЦТД о жителях Полазны - участниках блокады Ленинграда.
МБУ "Центр физической культуры, спорта и молодежной политики». Для детей проведена документально - познавательная  программа 
«125 грамм для жизни». В ходе программы ребятам рассказали про питание 
в блокадном Ленинграде, про то, из чего делали хлеб, сколько хлеба выдавалось. Прозвучали рассказы о трагической судьбе ленинградской девочки Тани Савичевой, у которой в блокаду умерли все родные 
и она осталась одна, о истории написания всемирно известного произведения Дмитрия Шестаковича «Симфония №7» («Ленинградская симфония») 
и первом исполнении симфонии в блокадном Ленинграде. В заключении ребята узнали о «Дороге жизни», увидели фотографии и кадры кинохроники.  
Так же, сотрудники МБУ «ЦФКСиМП» и волонтерское движение 
«Я ДОБРОволец» провели акцию на улице Жуковского г. Добрянка, 
где раздавали листовки с информацией о блокаде Ленинграда, и просили людей рассказать о подвиге ленинградцев в дни блокады своим детям/внукам.
МБУК "Добрянская городская библиотечная система".  Для школьников города Добрянки проведены уроки памяти «900 дней мужества»,  акция  памяти "Хлеб войны" с просмотром  фотостенда "Летопись блокадного Ленинграда",  час памяти "Непокоренный город",  в ходе которой представлена видео-презентация "Они служили победе",   уроки мужества "Ленинград. Блокада. Победа"  с просмотром  выставки "Горький хлеб победы" и документального фильма "Блокадный Ленинград".
Для всех желающих представлены  выставки: центральная городская библиотека – фото-стенд "Летопись блокадного Ленинграда", в центральной детской библиотеке выставка-блокадный дневник "Горький хлеб Победы", 
в читальном зале Центральной детской библиотеки -  «Горький хлеб Победы», в библиотеке п. Дивья  - книжная полка «Блокада Ленинграда», 
в библиотеке-филиал № 1(Задобрянка) - тематическая полка "Освобожденный Ленинград".
Проведены беседы: "872 великих дня" (библиотека п. Дивья), урок патриотизма "Тяжелые годы блокады" для учащихся школ Полазны и детей детского сада, с показом  презентации, фотодокументов и кадров кинохроники блокады Ленинграда (библиотека пос. Полазна).
Сотрудниками МБУК «Добрянский историко-краеведческий музей» создан видеоролик "Добрянцы - участники обороны Ленинграда". Видеоролик размещен в сети  Интернет на страницах по адресам  https://www.youtube.com/watch?v=hbVvkEK86WY ,  https://vk.com/dobrmuseum ,  https://ok.ru/dobryansky.muzey .
В  ГБПОУ «Добрянский гуманитарно-технологический техникум им. П.И. Сюзева»  проведены классные часы "Блокада Ленинграда. Блокадный хлеб", на которых  волонтеры рассказали о Блокадном Ленинграде. Оформлена выставка "Блокадный хлеб". Организован  просмотр исторических  кадров (информация о норме выдачи хлеба), дневник Тани Савичесвой.
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