Знаки безопасности на воде (описание знаков безопасности на воде)

· Знаки безопасности должны иметь форму прямоугольника с размерами сторон  не менее 50x60 сантиметров и  быть изготовленными из досок, толстой фанеры, металлических листов или другого прочного материала.

· Знаки безопасности устанавливаются на видных местах по предписанию уполномоченных на то органов государственного надзора и укрепляются на столбах (деревянных, металлических, железобетонных и др.) высотой не менее 2,5 метра.

· Надписи на знаках наносятся черной или белой краской.

 

Описание знаков безопасности на воде:
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МЕСТО КУПАНИЯ  
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Знак в зеленой рамке, надпись находится сверху (с указанием границ в метрах), ниже изображен плывущий человек.  Знак укрепляется на столбе белого  цвета.
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МЕСТО  КУПАНИЯ


ЖИВОТНЫХ








Знак в зеленой рамке, надпись находится сверху                               (с указанием границ в метрах), ниже изображена плывущая собака.  Знак укрепляется на столбе белого  цвета.
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МЕСТО


КУПАНИЯ  ДЕТЕЙ











Знак в зеленой рамке, надпись находится сверху (с указанием границ в метрах), ниже изображены двое детей стоящих в воде. Знак укрепляется на столбе белого  цвета.
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Знак в красной рамке, перечеркнутый красной чертой по диагонали с верхнего левого угла (с указанием границ в метрах). Ниже изображен  плывущий человек. Знак укреплен на столбе красного цвета.





КУПАТЬСЯ ЗАПРЕЩЕНО
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Знак полностью покрашен в зеленый цвет, надпись посередине. Укрепляется на столбе белого цвета








Переход (переезд) по льду


 разрешен!
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Знак полностью покрашен в красный цвет, надпись посередине. Укрепляется на столбе красного  цвета.














Переход (переезд)


 по льду 


запрещен!





     ЗНАКИ  БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ








